



Плющенко Евгений Викторович родился 3 ноября 1982 года в г. Солнечном Хабаровского края. Фигурным катанием начал заниматься в 3 года в Волгограде. В возрасте 11 лет переехал в Санкт-Петербург. Тренируется у заслуженного тренера СССР Алексея Мишина. Олимпийский чемпион. Всего в 79 соревнованиях, где он выступал, завоевал 52 золотые, 14 серебряных и 4 бронзовые медали.

Фото: Катальни ЧАЙКИ

ГОД БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН?

— Мы с вами беседуем за несколько дней до Нового года. Можно ли сказать, что 2007-й стал годом существенных перемен в вашей жизни?

— Больших перемен... Каких именно?

— Перечислю. Во-первых, вы приняли — и уже осуществляете на практике — решение вернуться в любительский спорт. Нынешний год — первый, когда вы выступаете в роли государственного деятеля, депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Вы оставили гостиничный бизнес и намерены приступить к другому бизнес-проекту. В вашей личной жизни также происходят изменения. Наконец, рядом с вами появилось еще одно живое существо — я о котенке, которого вы приобрели несколько месяцев назад.

— Хорошо. Вот и поговорим обо всем по порядку. Начнем с фигурного катания. Первое, что я хочу сказать: остаюсь в фигурном катании как таковом. А будет это любительский спорт или окончательно перейду в профессионалы — определюсь с этим позже.

— И от чего же зависит возвращение Евгения Плющенко в любительский спорт?

— От многих факторов. Прежде всего — от здоровья. Я недавно перенес операцию на колене по удалению мениска, врачи настаивают еще на одной операции. Пока обошлось уколком в коленный сустав. Кроме того, надо выучить новый четверной прыжок — точнее, его вспомнить. Пока же я плодотворно работаю со своей командой и прежде всего со своим наставником Алексеем Мишиным. Мы практически подготовили короткую программу, завершаем произвольную, шьем новые костюмы.

— Хотелось бы, чтобы ваше возвращение состоялось. Без

Плющенко помирился с Авербухом?

В субботу, 22 декабря, Евгений Плющенко выступил в качестве судьи в шоу «Ледниковый период». Неужели разногласия между Евгением и Ильей Авербухом — продюсером и режиссером «Ледникового периода» остались в прошлом? Ведь отношения между ними заметно обострились минувшей весной, когда Татьяна Тотьмянина и Максим Маринин предпочли проекту Плющенко шоу Авербуха, причем, по мнению Евгения, нарушили при этом нормы этики и права.

Получить комментарий у Плющенко, перемещающегося по миру с ледовыми представлениями, к сожалению, не удалось. Вот что рассказал «ВП» его менеджер Ари Закарян:

— Мы решили не создавать проблемы из поступка ребят (Тотьмяниной и Маринина) и утрясли разногласия, что называется, демократическим путем. Хотя мы не изменили своего мнения, что они поступили нехорошо. Что же касается участия Жени в шоу в качестве судьи, то приглашение ему поступило от Первого канала. И Женя с удовольствием его принял — из-за травмы, операции и длительного восстановительного периода он слишком долго не появлялся перед зрителями.

Плющенко, кажется, уровень мужского одиночного катания существенно снизился.

— Не знаю, только ли в моем отсутствии дело, но планка действительно опустилась. Многие фигуристы забыли, что такое четверной прыжок вообще, некоторые не прыгают тройной аксель. Сейчас люди выходят, исполняют лишь тройные прыжки — с таким арсеналом я побеждал десять лет назад, а они это делают сейчас!

— После олимпийского триумфа в Турине вы сказали, что останетесь в любительском спорте, чтобы сказать новое слово в фигурном катании. Например, исполнить в программе все четверные прыжки или каскад из двух четверных.

— Это моя мечта, и она с повестки дня не снимается. Каскад из двух четверных представляется более осуществимым. А вот все четверные в одной программе на нынешнем уровне развития фигурного катания в соревнованиях исполнить, по-моему, нереально. Надо прежде всего, чтобы появились новые фигурные коньки — может быть, более облегченные или с лезвиями из другого сплава.



В ГОСДУМУ? ЗВАЛИ

— В марте нынешнего года вас избрали в городское Законодательное собрание...

— В ЗакСе я работаю для Санкт-Петербурга, работаю для наших горожан. И мне это нравится. Конечно, не часто бываю на заседаниях: моя деятельность в шоу и подготовка к соревнованиям — в перспективе я вижу свое участие в Олимпиаде-2010 в Ванкувере — этому не способствует.

году. Бракоразводный процесс с вашей женой уже завершился?

— Нет, бракоразводный процесс еще идет. Но, по словам моих адвокатов, он должен закончиться буквально через пять дней.

— Маша не возражает, чтобы вы виделись со своим сыном?

— Нет. Однако, к сожалению, я вижу Егора сейчас очень редко — много разъездов.

— Вы в сыне видите второго Плющенко-фигуриста?

— Сейчас я даже не хотел бы думать о том, каким спортом Егор займется, — ему ведь всего полтора года. Лишь года через полтора будем решать, отдать его в фигурное катание, в хоккей или, скажем, в теннис.

— В газетах писали, что Маша записала Егора на свою фамилию. Так он — Плющенко?

— Над этим также работают мои адвокаты.

— Имя вашей новой возлюбленной так и не раскроете?

— Конечно, нет. Пусть это останется кусочком моей личной жизни, недоступным для других.

ДЛЯ БУДУЩИХ ОЛИМПИЙЦЕВ СОЧИ

— После развода вы оставили гостиничный бизнес, в котором значительную роль играет ваш бывший тесть. Теперь у вас новый бизнес-проект?

— Пока это скорее мечта — построить в Петербурге центр подготовки молодых спортсменов. Чтобы фигуристы или, скажем, конькобежцы могли тренироваться, учиться и отдыхать в одном месте, а не толкались бы в метро или в машинах не стояли в пробках.

— И когда вы думаете воплотить ее в жизнь?

— Надеюсь, через несколько лет. Быть может, лет через пять — тогда в этом центре будут готовиться участники Олимпиады-2014 в Сочи.

ЕГО ЗОВУТ ПУХЛИК

— А теперь расскажите про вашего котика.

— О, это совершенно волшебное существо. Ему четыре месяца. Такой веселый, озорной, пушистый. Я назвал его Пухликом — вид у него действительно пухленький.

— А как вы решились его купить?

— Не знаю даже. Видел такого у друзей — породы британская шиншилла, окраса белого с серым,

и мне тоже захотелось. Кстати, пришлось ехать за Пухликом в Москву.

— Не думали ли вы о том, что получили еще и домашнего доктора? Ведь кошки, говорят, способствуют заживлению травм...

— Я слышал, что кошка сама должна подойти к больному месту и лечь на него — иначе исцеления не будет. Пухлик этого не делает.

— Может быть, пока еще маленький?

— Пухлик, наверное, это знает, но, видимо, считает, что все это — человеческие предрассудки (смеется). А вообще-то я чувствую себя сейчас нормально. Конечно, последствия операции ощущаются, но все меньше и меньше.

НЕОБЫЧНЫХ ПОДАРКОВ ДЛЯ МЕНЯ УЖЕ НЕТ

— До Нового года — несколько дней. Как собираетесь его встречать?

— Даже не знаю пока. Я хотел вообще-то уехать на какой-нибудь горнолыжный курорт в Альпы. Покататься на лыжах, полюбоваться природой. К сожалению, это оказалось невозможным — из-за новогодних выступлений в шоу, кроме того, друзья настойчиво желали видеть меня в Москве. Видимо, там и встречу Новый год.

— А самый необычный свой Новый год можете вспомнить?

— Это было несколько лет назад в Германии. В новогоднюю ночь я выступал в шоу в маленьком курортном городке, уже не помню его названия, и встретил наступление Нового года на льду. Там же откупорили шампанское.

— Случалось ли на Новый год получать необычные подарки?

— Для меня уже нет необычных подарков. Все подарки — просто приятные. Особенно когда мне их дарят близкие люди, дорогие мои друзья.

— Наступающий 2008 год — год Крысы. Как вы относитесь к этим милым животным?

— Я их не люблю. Да и не верю в эту мистику, а гороскопов даже не читаю.

— В заключение — что пожелаете читателям «Вечёрки» в новом году?

— Того же, что и себе: здоровья в первую очередь. А все остальное сбудется.

Беседовал Борис ОСЬКИН

АДВОКАТЫ ПОКА РАБОТАЮТ

— Еще одна перемена в вашей жизни, случившаяся в этом

Благодарим компанию «Боско Спорт» за организацию интервью